

zaměřené na ekonomické obory a studium informačních technologií. Od konce ledna se na naší škole již tradičně otevřely pro budoucí středoškoláky přípravné kurzy z matematiky i českého jazyka, o které bývá velký zájem.

Lednový Den otevřených dveří byl tentokrát v režii žáků 3. ročníků. Ti ochotně předávali informace všem zájemcům o studium na naší škole. V budově Obchodní akademie jste se mohli seznámit s počítačovými programy, které se využívají při výuce informačních technologií, a nahlédnout dokonce do IT muzea. Třetřáci zde prezentovali také své nově založené fiktivní firmy. S cestovní kanceláří Royal Froce jste například mohli vycestovat na netradiční zájezdy do Anglie a na cestu si zakoupit kvalitní ponožky od firmy Terra Socks. Společnost s ručením omezeným ZENN – LIGHT se specializovala na prodej moderního designového osvětlení. A pokud jste byli již prohlídkou školy znaveni, tak přišla jistě vhod ochutnávka kávy společnosti ELDERIENGRAIN, která se kromě jiného zabývá i prodejem kvalitních kávovarů. Pokud vás fiktivní firmy nadchly, můžete se přijít podívat na 9. ročník regionálního veletrhu fiktivních firem, který se uskuteční ve středu 19. února 2020 v budově Divadla Dr. J. Čížka v Náchodě.

Žáci stavebních oborů během prezentace školy předvedli své znalosti a dovednosti ve stavebních programech AutoCAD a ArchiCAD, v navrhování interiérů nebo v rozpočtování a přípravě staveb. Právě tento obor je v současnosti ve stavebnictví nejvíce poptávanou specializací. Společnost ÚRS CZ vyhlásila 1. ročník soutěže pro žáky středních škol v rozpočtování, kterého se zúčastnili i žáci našeho 4. ročníku. Dva nejlepší soutěžící postupují do celostátního kola, které se bude konat v Praze na ČVUT. *Mgr. Lea Zálíšová*



CO SE DĚJE NA KOMENDĚ



Sotva začal nový kalendářní rok, nyní znázorněný dvěma dvacítkami, my jsme za polčasem! Žáci už znají výsledky své práce za první pololetí školního roku.

I letošní prospěch dětí jednoznačně dokazuje, že jsme opravdu různí. Zatímco se ze svého půlročního vysvědčení někteří radovali, jiným ukápla z očí i nějaká ta slzička... Bohužel se opět našli i tací, kteří nad tím vším „méně pozitivním“ mávli lhostejně rukou. „Škoda“.

Příčinou slz v očích žáků, a to hlavně ze sedmých tříd, bylo i lednové počasí – jejich sen po vytoženém týdnu na horách v rámci povinného lyžařského výcviku se kvůli nedostatečným sněhovým podmínkám v Orlických horách, kam měli zamířit, rozplynul. Snad se příroda vbrzku umoudří a kopce kolem Orlického Záhoří, místa, kam se mají dle plánu v únoru vydat i další třídy sedmiček, posype dostatečně silnou vrstvou bílé pokrývky.

I letos podpořila naše škola *Tříkrálovou sbírku* pořádanou Oblastní charitou Náchod. Během listopadu vytvořili žáci 1. stupně nápaditá pránička, která se pak rozdávala při koledě. Do samotného koleďování se v sobotu 11. ledna zapojilo celkem 23 dětí 1. a 2. stupně.

„Koledníci si zaslouží velkou pochvalu a poděkování,“ podotýká Mgr. Blanka Majerová.

Ve středu 8. ledna se osm družstev žáků ze šestých až devátých tříd vydalo na *soutěž YPEF* (zkratka ang. slov znamenající „Mladí lidé v evropských lesích“). V prostorách Lesních správ v Chocni a Rychnově nad Kněžnou proběhla základní kola, vítězové poté postupovali do regionálního kola na Lesnické akademii v Trutnově.

Soutěžící žáci změřili své síly ve vědomostním testu z oboru lesnictví a péče o les, dále je čekala poznávačka rostlin a živočichů, se kterými se mohou v lese setkat.

„Pochvalu si jistě zaslouží všichni účastníci, ale nejvíce ti nejúspěšnější, kteří postupují dále,“ konstatuje RNDr. Ivana Šimurdová a připojuje: „V Rychnově zabořovali Nela Pražáková (9.D), Martin Voborník (8.D) a Nela Bořková (8.D), v Choc-



ni pak družstvo ve složení Martin Ťokan, Zdeněk Balcar (oba ze 7.D) a Lenka Eremišová (8.D).“

Kolektiv ZŠ Komenského Náchod

Vzděláváme se na Náchodsku: Olympiáda, festival a exkurze pro žáky, veřejnost i učitele

Na Náchodsku vzniká pod vedením PaedDr. Lenky Soumarové (ředitelka MŠ a ZŠ Suchý Důl) sdružení malotřídních škol. Cílem je vzájemná podpora a spolupráce malotřídních škol. Jednou z jeho aktivit na tento školní rok je pořádání Vědomostní olympiády. Na podzim proběhlo první kolo, kterého se zúčastnili žáci z pěti škol. Letos se proběhnou ještě další kola, a to v únoru v obci Bukovice a v březnu ve Žďárkách. V květnu se olympiáda zakončí slavnostní vyhlášením a výherci se předá putovní pohár.

27. února se uskuteční v sále Velkého Poříčí Minifestival mateřských škol. Pro pedagogy je připraven prostor pro vzájemnou diskuzi a sdílení s odborníky, například SCIO (Sylvia Jančiová), STEP (Simona Pekárková), lektorem předčtenářské gramotnosti (Martin Jung) a s odborníky na matematickou gramotnost. Veřejnost je srdečně zvána od 15 hodin a těšit se mohou na dětské pěvecké sbory a na prezentaci místních mateřských škol.

Zveme pedagogy 1. a 2. stupně na exkurzi do základní školy Mozaika v Rychnově nad Kněžnou, která se uskuteční v pondělí 9. března. Pozvánku na akci najdete na www.mas-stolovehory.cz nebo na Facebooku: Rozvoj vzdělávání na Náchodsku – MAP2.

Akce jsou pořádány v rámci projektu „Rozvoj vzdělávání na Náchodsku – MAP 2“ (CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009163), který realizují Místní akční skupiny Stolové hory, z. s. a Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z. s.

Napsala: Ing. Anna Špačková, Ph.D., koordinátorka aktivit projektu

